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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

На сьогоднішній день, не дивлячись на активний розвиток перед 

людством стає найважливіше питання, а саме «сталий розвиток». 

Системи підтримки прийняття рішень допоможуть вдосконалити рівень 

аналізу великого обсягу критеріїв інформації, що порівнюються для вирішення 

проблем сталого розвитку. 

Мета дослідження: покращення якості аналізу статистичних даних з 

питань сталого розвитку та впровадження системи, що аналізуватиме і 

порівнюватиме фактичні значення з бажаними. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати такі завдання: 

виконати аналітичний огляд літератури розкрити сутність поняття 

«сталий (збалансований) розвиток» та основні трансформації, пов’язані з 

розвитком даної концепції; 

на основі огляду літератури сформулювати вимоги до системи; 

розробити організаційну модель роботи системи; 

вибір програмне забезпечення; 

розробка системи. 

виконати дослідження; 

провести аналіз отриманих результатів; 

Об’єкт дослідження – процес збору та аналізу даних системи прийняття 

рішень з питань сталого розвитку. 

Предмет дослідження – методи аналізу і виробок пропозицій системи. 

Магістерська наукова робота складається із вступу, 5 розділів, 5 

висновків, 1 додатків. Загальний обсяг роботи складає 80 сторінки, 11 рисунків, 

1 таблиць та 30 посилань на літературні джерела. 



2 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі магістерської наукової роботи обґрунтовано актуальність 

обраної теми, сформульовано мету і задачі дослідження, визначено предмет та 

об’єкт дослідження. 

У першому розділі наведено огляд предметної області та теоретичних 

засад поняття стартап-проекту в сфері інформаційних технологій та проведено 

аналітичний огляд літератури та розкриття сутності поняття.  

Поняття сталий розвиток ґрунтується на концепції, яка є розвитком 

вчення В.Вернадського про ноосферу. Теорія і практика засвідчили, що на межі 

століть вчення про ноосферу виявилося необхідною платформою для 

напрацювання триєдиної концепції сталого еколого-соціально-економічного 

розвитку. Узагальнення цієї концепції були зроблені всесвітніми самітами 

ООН, за участі понад 180 країн світу, багатьох міжнародних організацій та 

провідних учених. Таким чином, нова концепція системно поєднала три головні 

компоненти сталого розвитку суспільства: економічну, природоохоронну і 

соціальну. 

У другому розділі здійснено опис складного динамічного середовища, 

що характеризується постійною невизначеністю та мінливістю політичних, 

економічних і соціальних факторів, основою успішного функціонування 

господарюючих суб’єктів є ухвалення адекватних управлінських рішень. 

Одним з раціональних підходів до постановки завдання розробки 

інтелектуальної системи підтримки прийняття рішень є підхід, орієнтований на 

інтеграцію двох пов'язаних інформаційних технологій: технології побудови ІС і 

технології інтелектуального аналізу даних. 

Проблемні ситуації, в яких приймаються слабоструктуровані рішення, 

називають слабоструктурованими проблемами. У таких ситуаціях не існує 

заздалегідь регламентованих адекватних моделей знаходження рішення. Тому 

основну роль у пошуку рішення відіграє людина (ОПР), яка самостійно 

розробляє процедуру його прийняття. Класифікація рішень на добре і 

слабоструктуровані має велике значення для автоматизації підтримки 
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прийняття рішень. Дані класи рішень вимагають різних підходів до організації 

процесу вибору: якщо для добре структурованих рішень можлива розробка 

стандартних процедур вибору, то у випадку слабоструктурованих рішень 

потрібен індивідуальний підхід, що ускладнює їхню автоматизацію. Тому саме 

для підтримки слабоструктурованих рішень був розроблений такий вид 

інформаційних систем, які називають СППР. 

Використання технологій ІС стало можливо завдяки наступним 

факторам: 

поступове усвідомлення керівною ланкою того, що в даних міститься не 

просто інформація, а приховані закономірності (знання), що характеризують 

процес управління в цілому, і здатні підвищити його ефективність; 

зниження вартості коштів зберігання інформації дає можливість зберігати 

дані, накопичені за тривалі проміжки часу, з високим ступенем деталізації; 

зниження вартості IoT складних архітектур; 

перехід від масового обслуговування до індивідуального. Перетворення в 

області інформаційних і комп'ютерних технологій відкрили можливості 

використання індивідуального підходу в проектуванні і розробки систем в 

залежності від їх призначення і вирішуваних завдань, тобто конкретних вимог 

замовника. 

До методів і алгоритмів ІАД належать такі: штучні нейроні мережі, 

дерева рішень, символьні правила, методи найближчого сусіда і к-найближчого 

сусіда, метод опорних векторів, байєсові мережі, лінійна регресія, кореляційно-

регресійний аналіз; ієрархічні методи кластерного аналізу, неієрархічні методи 

кластерного аналізу, зокрема і алгоритми к-середніх і к-медіани; методи 

пошуку асоціативних правил, зокрема алгоритм Apriori; метод обмеженого 

перебору, еволюційне програмування і генетичні алгоритми, різноманітні 

методи візуалізації даних і безліч інших методів. Варто зазначити, що більшість 

методів ІАД була розроблена у межах теорії штучного інтелекту. Єдиної думки 

щодо того, які задачі необхідно зараховувати до ІАД, немає. Більшість 

авторитетних джерел перераховує такі: класифікація, кластеризація, 
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прогнозування, асоціація, візуалізація, аналіз виявлення відхилень, оцінювання, 

аналіз зв'язків, підведення підсумків. Розглянемо деякі з них.  

Алгоритми традиційної математичнї статистики тривалий час, як основні, 

підтимували концепцію усереднення з вибірки, що зводиться до операцій над 

фіктивними величинами (типу середньої температури аудиторій в усіх 

приміщеннях університету, середньої висоти будинку міста, що складається з 

палаців і халуп тощо). Методи математичної статистики виявилися корисними 

переважно для перевірки заздалегідь сформульованих гіпотез (verification-

driven data mining) і для “грубого” розвідницького аналізу, що становить основу 

оперативної аналітичної обробки даних (online analytical processing, OLAP). В 

основу інтелектуального аналізу даних (discovery-driven data mining, Data 

Mining, ІАД) покладена концепція шаблонів (паттернів), що відбивають 

фрагменти багатоаспектних взаємин у даних. Ці шаблони являють собою 

закономірності, властиві підвибіркам даних, які можуть бути компактно 

виражені у зрозумілій людині формі. Пошук шаблонів проводиться методами, 

не обмеженими апріорними припущеннями про структуру вибірки, та видами 

розподілів значень аналізованих показників. Важливе положення ІАД – 

нетривіальність розшукуваних шаблонів. Це означає, що знайдені шаблони 

повинні відбивати неочевидні, несподівані (unexpected) регулярності в даних, 

що становлять так звані приховані знання (hidden knowledge). Одним із 

суттєвих недоліків реляційної моделі БД є неможливість поєднувати, 

переглядати і аналізувати дані з точки зору багатовимірності вимірювань, тобто 

найбільш зрозумілим для аналітиків способом. З метою розширення 

функціональних можливостей традиційних реляційних СУБД слід включити 

багатовимірний аналіз як одну з характеристик, так як: "реляційні БД були, є і 

будуть найбільш підходящою технологією для зберігання корпоративних 

даних. Необхідність існує не в створенні нової технології розробки баз даних, а 

в засобах аналізу, що доповнюють функції існуючих СУБД і досить гнучких, 

щоб автоматизувати інтелектуальну діяльність керівника ". 

Системи аналітичної обробки агрегованих показників призначені для 

багатовимірного уявлення і подальшого аналізу даних. 
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Системи ІАД і системи вилучення знань з ІС. Головними завданнями є 

пошук функціональних і логічних закономірностей в накопиченої інформації, а 

також побудова аналітичних моделей і вирішальних правил, які пояснюють 

виявлені взаємозв'язку і здатні прогнозувати розвиток бізнес-процесів. 

Слід зазначити, що зарубіжні країни займають лідируюче положення в 

області розробок і впровадження в усі життєві сфери СППР, орієнтованих на 

інтелектуальну обробку даних. Одними з небагатьох прикладів інформаційних 

систем, що реалізують методи ІАД, їх призначення та можливості є: 

Система "Darwin", розроблена компанією Thinking Machines (Бедфорд, 

шт. Массачусетс) дозволяє будувати моделі на основі нейромереж і дерев 

рішень, а також використовувати методи візуалізації і класифікації даних. 

Пакет "PowerPlay 5.0" фірми Cognos - виконує багатовимірний аналіз 

даних, що включають до двох і більше мільйонів записів, в масштабі 

корпоративного підприємства (понад 2000 користувачів). Система дозволяє: 

побудова тривимірних графіків і діаграм, ранжування даних, негайне 

повернення до верхнього рівня ієрархії даних і систем меню, повністю 

визначаються ЛПР. 

ROLAP-cистема "DSS Agent" компанії MicroStrategy (Вієнна, шт. 

Віргінія) представляє для побудови ЇХ інтегрований набір інструментів і 

методів об'єднання даних з різнорідних джерел. 

Проект "Pablo for Windows" фірми Andyne Computing (Кінгстон, Канада) 

являє СППР, що дозволяє переглядати узагальнені вибірки на основі даних з 

реляційних баз даних і маніпулювати ними. 

Програмний пакет "Integrity Data Re-engineering Tool" виробництва 

компанії Vality Technology. Являє середу програмування, яка використовується 

для дослідження, стандартизації та інтегрування даних з різних джерел. 

"Integrity" виявляє нову інформацію і набори правил з оперативних даних, що 

дозволяє розробникам ІС планувати і визначати моделі даних, які б правильно 

відображали складності реального світу. 

Продукти зберігання даних фірми Red Brick Systems, що дозволяють: 

швидко розробляти і встановлювати додатки для управління; будувати запити 
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до БД будь-якого розміру з інформацією, зібраною від різнорідних джерел; 

забезпечувати найкращий доступ до узагальнюючої і детальної інформації в 

єдиній базі даних. 

В третьому розділі  

Для написання своєї програми я обрав C ++. В даний час ця мова є одним 

з найсерйозніших і сучасних мов. С ++ користується великою популярністю 

через легкості розуміння. Також прибрані окремі моделі, охарактеризував себе 

як проблемні при розробці програмних систем. Так само C # може 

підтримувати роботу з базами даних, що відмінно підходить для вирішення 

поставленого завдання. 

Мною обрана СУБД SQL, так як вона має низку переваг таких, як: 

 швидке створення таблиць без застосування складних операцій 

управління базою даних; 

 додаток зручно у використанні завдяки готовими шаблонами і 

ефективним кошти; 

 розташування всіх об'єктів, якими оперує SQL в одному файлі. Це 

дозволяє легко переносити програму на інші ПК; 

 наявність майстрів для створення тих чи інших операцій з програмою. 

Форма авторизіції: 

  

Рис. 3.1 Головне вікно авторизації 
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Рис. 3.2 Вікно головного Меню додатку 

 

Рис. 3.3 Анкетні дані респондента 
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Рис. 3.4 Приклад форми з питаннями 

 

Рис. 3.5 Вікто скасування опитування: 
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У методичній частині розглянуто системи підтримки прийняття рішень 

що має або окрему підсистему управління базою даних, або включає 

стандартну систему управління даними (СУБД), яка являє собою пакет 

програмного забезпечення, призначеного для подання допомоги в управлінні 

інтегрованими наборами даних. 

В порівнянні із звичайними підходами до реалізації баз даних в 

адміністративних інформаційних системах до функції та інструментів СУБД в 

контексті СППР накладаються деякі додаткові і спеціалізовані вимоги. На рис.4 

зображена підсистема даних в СППР, де ці вимоги показані. 

В СППР існує потреба в більш розширених наборах джерел даних, ніж у 

звичайних випадках, не зв’язаних з СППР. Дані потрібно отримувати від 

зовнішніх (зовнішнього середовища) та внутрішніх джерел, причому потреба в 

зовнішніх даних тим більше, чим вище рівень керівництва, яка обслуговує 

вибране СППР. Крім того, звичайні, орієнтовані на бухгалтерський облік дані 

транзакції (характерні для систем електронної обробки даних і АІС) необхідно 

доповнити нетрадиційними типами даних, наприклад текстовою інформацією, 

матеріалом автоматизованих систем проектування і виробництва тощо. 

Заслуговує також на увагу особливість процесу “добування і захоплення” 

даних в СППР на відміну від більш загального процесу збору даних із джерел. 

Природа СППР вимагає, щоб процес добування і СУБД, яка керує цим 

процесом, були достатньо гнучкими, щоб обслуговувати швидкі добавлення і 

зміни згідно з непередбаченими запитами користувачів. 

В системах підтримки прийняття рішень передбачається засіб, за 

допомогою якого користувач може налагоджувати базу даних у відповідності із 

своїми особистими вимогами. Ця можливість зумовлює існування процедур і 

команд для гнучкого переструктурування схем і схемної підмножини СУБД. 

Існують десятки готових систем для реалізації компонента СУБД в 

СППР, які відрізняються множиною стандартів і моделей баз даних. 

Системи баз даних можна порівнювати за рядом критеріїв, наприклад: 

простота користування, якість роботи користувача та ін. 
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У спеціальній частині магістерської наукової роботи з «Охорони праці 

та безпеки життєдіяльності» гозглянуто Реальні виробничі умови 

характеризуються, як правило, наявністю деяких небезпечних і шкідливих 

виробничих чинників. Отже, завданням охорони праці є зведення  до мінімуму 

можливість зараження або захворювання працівника з одночасним 

забезпеченням комфорту при максимальній продуктивності праці. 

Забезпечення здорових і безпечних умов праці покладається на 

адміністрацію підприємств (установ). Адміністрація зобов'язана впроваджувати 

сучасні засоби охорони праці, які попереджають виробничий травматизм, а 

також забезпечувати санітарно-гігієнічні умови, які запобігають виникненню 

професійних захворювань робітників і службовців. Крім того, адміністрація 

підприємств (установ) повинна здійснювати організаційну роботу відносно 

забезпечення безпечних і здорових умов праці, а саме: планування і 

фінансування різних заходів з охорони праці, проведення інструктажу 

робітників і службовців з техніки безпеки та  виробничої санітарії та ін. 

В даному розділі було розглянуто законодавтво, на якому грунтується 

охорона праці України. Був проведений аналіз небезпечних і шкідливих 

чинників при виробництві та тестуваннях програмного забезпечення. А також 

були розроблені заходи по забезпеченню безпеки праці при роботі з 

програмним забезпеченням. Розраховане штучне освітлення приміщення в 

якому проводиться розробка програмного забезпечення. 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

основним завданням магістерської дипломної роботи було створення 

програмного продукту для проведення польового опитування респондентів з 

питань сталого розвитку, враховуючи обізнаність громадян у проблематиці 

стійкого розвитку, забезпечивши збір, зберігання отриманих даних та  

систематизацію даних, щодо репрезентативності досліджень із використанням 

інноваційних підходів до проведення соціологічних опитувань в даній категорії 

досліджень. 
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Питання сталого розвитку є актуальними з середини ХХ ст., а 

враховуючи інтенсивний розвиток промислової індустрії та людства загалом,  

цей напрям соціологічних досліджень стає все більш гострим та затребуваним. 

Тому постало питання про створення програмного продукту для збору, 

обробки та автоматизації інформації отриманої під час проведення 

соціологічних досліджень з урахуванням методології даних досліджень. 

Під час виконання диплому було проведено аналіз проблематики питань 

сталого розвитку із використанням наукових методів досліджень засвоєних під 

час навчання. 

Також було запропоновано новий підхід до реалізації досліджень, що 

покращить якість обробки та аналізу статистичних даних  отриманих в ході 

опитувань. 

У дипломній роботі буде розглянута програмна реалізація 

автоматизованої системи збору та обробки експертних оцінок, щодо проблем 

сталого розвитку. 
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АНОТАЦІЯ 

Ільчанінов Ілля Володимирович. Автоматизована система 

прийняття рішень проблем сталого розвитку. – На правах рукопису. 

Магістерська наукова робота на здобуття освітньої кваліфікації «Магістр 

системного аналізу». – Чорноморський національний університет імені Петра 

Могили, Миколаїв, 2020. 

Дана магістерська наукова робота присвячена система прийняття рішень 

проблем сталого розвитку. 

Метою є покращення якості аналізу статистичних даних з питань сталого 

розвитку та впровадження системи, що аналізуватиме і порівнюватиме 

фактичні значення з бажаними. 

Об’єкт дослідження є процес збору та аналізу даних системи прийняття 

рішень з питань сталого розвитку. 

Предмет дослідження є методи аналізу і виробок пропозицій системи. 

Фахова частина магістерської наукової роботи складається з наступних 

розділів: аналітичний огляд літератури та розкриття сутності поняття; 

дослідження технології та методу створення систем; розробка програмної 

частини системи. 

Задачі, які були виконані в процесі роботи:  

 виконати аналітичний огляд літератури розкрити сутність поняття «сталий 

(збалансований) розвиток» та основні трансформації, пов’язані з 

розвитком даної концепції; 

 на основі огляду літератури сформулювати вимоги до системи; 

 розробити організаційну модель роботи системи; 

 вибір програмне забезпечення; 

 розробка системи; 

 виконати дослідження; 

 провести аналіз отриманих результатів. 

У спеціальній частині «Охорона праці та безпека у надзвичайних 

ситуаціях» наведено аналіз факторів виробничого середовища у приміщенні на 

підприємстві ВГО «Асоціація університетів України», а також визначений 
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вплив цих факторів на здоров’я та працездатність працівників. Проведено 

розрахунок освітленості приміщень, а також складено рекомендації з техніки 

безпеки при роботі з програмним забезпеченням. У методичній частині 

розроблено практичні рекомендації з використання програмного забезпечення. 

Робота складається з 80 сторінок, 11 рисунків, 1 таблиць та 30 посилань 

на літературні джерела. 

Ключові слова: прийняття рішешь, сталий розвиток, опитування, 

соціологічні дослідження. 
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ABSTRACT 

Ylchaninov Illia Volodimirovich. Automated decision-making system for 

sustainable development. - As a manuscript. 

The Master of Science of the robot on the sanity of illuminated quallifica "The 

Master of System Analysis". - Black Sea National University, Mykolaiv, 2020. 

The magister of the robot's science is connected with the system of acceptance 

of old problems. 

The method is a reduction of the statistical data analysis for feeding the steel 

development and implementation of systems, which is analogous to the analysis and 

the breakdown of the actual value of the baggage. 

The process of selection and analysis of these systems will take longer from the 

steel supply. 

The subject of further development is a method of analysis and analysis of 

propositional systems. 

Fact of a part of the magister's scientific robot is formed from the onset of the 

following activities: analytical review of literature and analysis of the pundularity of 

the understanding, the development of technology and the method of installation of 

systems, disassembly of the software part of the systems. 

Tasks, which were in the process of working:  

Analytical review of the literature to criticize the punctuality of "steel 

(imbalances) developments" and the basic transformation, which is based on the 

development of the given concept; 

 on the basis of the literature to form a system; 

 to break down the organising model of working with systems; 

 vibration control program; 

 system disassembly; 

 the syconnection of the system; 

 to analyze the results obtained. 

At the special part of "Protection of welfare and protection in emergency 

situations" analysis of factors of reproductive medium has been introduced at the 
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enterprises of YOUR "Ukrainian universities", as well as vaccinations of these factors 

have been added to the health and welfare of specialists. Clarification processes have 

been carried out, as well as the recommendations on baking techniques have been put 

together in order to ensure the safety of the program. The methodical parts of the 

process have been developed to provide practical recommendations for the 

implementation of the program safeguards. 

The work consists of 80 pages, 11 figures, 1 tables and 30 references to literary 

sources. 

Keywords: take the robots, steel rows, opitivations, sociological studies. 

 


